
Befolkningens holdninger
til romani/tatere
NIM har i samarbeid med Kantar Public gjennomført en undersøkelse om
befolkningens holdninger til samer og nasjonale minoriteter. Undersøkelsen viser
følgende om romani/tatere:

Om romani/tatere

Selvrapportert kunnskap

Romani/tatere er en av Norges fem nasjonale minoriteter og deres kultur, språk og
identitet har et særlig vern etter menneskerettighetene. Romani/tatere har lang
tilknytning til Norge og felles kultur, språk og identitet. De fleste som i dag omtaler
seg som romani/tatere, er etterkommere etter familier som kom til Norge fra 1500-
tallet og senere. Gjennom historien har de vært utsatt for statlig diskriminering,
assimileringspress, tvangssterilisering, internering og ekskludering. 

lærte ingenting eller lite om
romani/tatere på skolen.

har ingen eller lite kunnskap
om romani/tatere i dag. 

1 av 10 mener at et hypotetisk eksempel
på hatprat/hets mot romani/tatere er
akseptabelt.

86 %

75 %

Holdninger og hatprat

rapporterer at de
har et negativt
inntrykk av
romani/tatere.

ville mislike å ha
romani/tatere som
nabo.

ville mislike å ha
romani/tatere som
nært familiemedlem.

33 % 12 % 20 %
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